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ÂÂÅÄÅÍÈÅ
Chery M11/M12 (также известен, 

как А3, Chance/Niche, Cielo, Ove/Alve, 
Tengo, Skin/Skin Sport) был запущен в 
производство в 2008 году. Облик ав-
томобиля был разработан при уча-
стии итальянского дизайн-ателье 
Pininfarina. Благодаря участию имени-
тых дизайнеров, данная модель изба-
вилась от одного из самых главных не-
достатков китайских автомобилей – 
неоригинального внешнего вида. В се-
рию были запущены сразу две версии 
автомобиля – в кузове седан (М11) и 
хэтчбек (М12).

Chery М11/М12 – это изящный и 
элегантный автомобиль со стреми-
тельным силуэтом, неповторимой 
оптикой и с узнаваемой радиаторной 
решеткой. Машина выглядит динамич-
ной, что выражено четкими линиями 
кузова и большим углом наклона лобо-
вого стекла. 

Chery M11 (Седан)

Chery M12 (хэтчбек)

Салон автомобиля выполнен каче-
ственно и выглядит дорого. Он само-
бытен и самодостаточен. Эргономи-
ка водительского места продумана не-
плохо, а регулировок сиденья должно 
хватить для водителей самого разного 
телосложения.

Водитель и пассажиры автомобиля 
максимально защищены, так как разра-
ботчики уделили много внимания безо-
пасности, оснастив машину всеми воз-
можными элементами как активной, 
так и пассивной безопасности. Так, при 
проектировании были предусмотрены 
специальные зоны деформации, что по-
зволило предельно снизить риски по-
лучения серьезных травм при столкно-
вении. В оснащение автомобиля вклю-
чены ремни безопасности с преднатя-
жителями и полным комплектом поду-
шек безопасности, включая специаль-
ные надувные подушки типа «занаве-
ски», которые при боковом столкнове-
нии защищают головы людей от ране-
ния осколками стекла. Не оставили соз-
датели автомобиля без внимания и дет-
скую безопасность: задние сидения 
оборудованы специальными креплени-
ями ISO-FIX для детских автокресел. В 
списке активных систем безопасности, 
кроме антиблокировочной системы с 
распределителем тормозных усилий, 
установлена прогрессивная система 
стабилизации, призванная исправлять 
ошибки водителя при управлении авто-
мобилем, предотвращая снос и занос.

Существует три комплектации Chery 
M11/M12. Так в базовую комплектацию 
«Basic» входят: CD-проигрыватель с 

поддержкой формата MP3 и интерфей-
сом USB, 4 динамика, ABS, система рас-
пределения тормозных сил (EBD), фрон-
тальные подушки безопасности, сигна-
лизация, кондиционер, электростекло-
подъемники всех дверей, руль с кнопка-
ми управления аудиосистемой, регули-
руемая по высоте рулевая колонка, ги-
дроусилитель и бортовой компьютер. 
Комплектация Comfort является проме-
жуточной и, немного богаче базовой. 
Самая дорогая версия «Luxury» имеет в 
своем активе электроусилитель (из-за 
этого иные настройки рулевого управле-
ния в целом), 8 динамиков, систему ста-
билизации (ESP), 4 дополнительных по-
душки безопасности, автоматический 
кондиционер (климат-контроль), бескар-
касные щетки стеклоочистителей, дат-
чик дождя и света, подогрев передних 
сидений, расширенный набор регулиро-
вок для водительского сиденья и кожа-
ное рулевое колесо. 

На машину могут устанавливать-
ся три бензиновых двигателя объемом 
1.6 л, 1.8 л и 2.0 л. Все эти агрегаты хо-
рошо известной и неплохо зарекомен-
довавшей себя серии ACTECO. Надеж-
ность, неприхотливость и небольшой 
расход топлива, это три пункта, которы-
ми можно описать данную серию двига-
телей. А доступность запчастей на рын-
ке является приятным бонусом к осталь-
ным достоинствам. Двигатели (1.6 л и 
1.8 л) агрегатируются с механической 
5-ступенчатой коробкой передач. Так-
же предусмотрен вариант с автоматиче-
ской 4-ступенчатой КП, но только в сбо-
ре с 2-литровым двигателем. 

В данном руководстве приводят-
ся указания по эксплуатации и ремонту 
всех модификаций Chery M11 (M12)/А3, 
выпускаемых с 2008 года.

Chery M11 (M12)/А3

1.6
Годы выпуска: 2008 – по настоящее время
Тип кузова: Седан/хэтчбек
Объем двигателя: 1597 cм3

Дверей: 
4/5
КП: 
мех.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 
57 л
Расход (город/шоссе): 
8.9/7.2 л/100 км

1.8
Годы выпуска: 2008 – по настоящее время
Тип кузова: Седан/хэтчбек
Объем двигателя: 1845 cм3

Дверей: 
4/5
КП: 
авт./мех.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 
57 л
Расход (город/шоссе): 
9.7/8.5 л/100 км

2.0
Годы выпуска: 2008 – по настоящее время
Тип кузова: Седан/хэтчбек
Объем двигателя: 1971 cм3

Дверей: 
4/5
КП: 
авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 
57 л
Расход (город/шоссе): 
11.7/9.0 л/100 км
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ЕЖЕДНЕВНЫЕ ПРОВЕРКИ И ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ 2A • 9

Полезную для водителя информацию о работе 
бензинового двигателя и его отдельных агрегатов 
несут свечи зажигания. По их внешнему виду мож-
но своевременно определить нарушения в работе 
двигателя, что позволит устранить неисправность 
на раннем этапе, повысить топливную экономич-
ность и мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя на самом деле причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при об-
наружении отклонений от нормы в работе двигате-
ля необходимо проехать на изначально чистых све-
чах как минимум 250-300 км, и только после этого 
производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, вы-
вернутая из нормально работающего двигате-
ля. Юбка центрального электрода имеет светло-
коричневый цвет, нагар и отложения минимальны, 
полное отсутствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели расхода то-
плива и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт 
бархатисто-черным нагаром. Причинами этого мо-
гут быть богатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора или неис-
правность системы электронного впрыска), засо-
рение воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого в отли-
чие от предыдущего случая слишком обеднена. 
Цвет электрода такой свечи зажигания от светло-
серого до белого. При работе на бедной смеси эф-
фективная мощность двигателя падает. При ис-
пользовании такой смеси она долго не воспламе-
няется, а процесс сгорания происходит с наруше-
ниями, сопровождаемыми неравномерной рабо-
той двигателя.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двигате-
ля на топливе с избыточным количеством приса-
док, имеющих в своем составе соли металлов. Дли-
тельное использование такого топлива приводит к 
образованию на поверхности изолятора токопро-
водящего налета. Образование искры будет проис-
ходить не между электродами свечи, а в месте наи-
меньшего зазора между наружным электродом и 
изолятором. Это приведет к пропускам зажигания 
и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко вы-
раженные следы масла, особенно на резьбовой ча-
сти. Двигатель с такими свечами зажигания по-
сле длительной стоянки склонен некоторое время 
«троить», в это время из выхлопной трубы выходит 
характерный бело-синий дым. Затем, по мере про-
грева, работа двигателя стабилизируется. Причи-
ной неисправности является неудовлетворитель-
ное состояние маслоотражательных колпачков, 
что приводит к перерасходу масла. Процесс заме-
ны маслоотражательных колпачков описан в главе 
«Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, вы-
вернута из неработающего цилиндра. Централь-
ный электрод такой свечи, а также его юбка покры-
ты плотным слоем масла смешанного с каплями не-

сгоревшего топлива и мелкими частицами от раз-
рушений, произошедших в этом цилиндре. Причи-
на такой неисправности – разрушение одного из 
клапанов или поломка перегородок между порш-
невыми кольцами с попаданием металлических ча-
стиц между клапаном и его седлом. Симптомы та-
кой неисправности: двигатель «троит» не переста-
вая, заметна значительная потеря мощности, мно-
гократно возрастает расход топлива. При появле-
нии таких симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмотреть свечи 
зажигания как можно скорее. Для устранения непо-
ладок в описанном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью 
разрушенным центральным электродом и его ке-
рамической юбкой. Причиной такой неисправно-
сти могли стать длительная работа двигателя с 
детонацией, применение топлива с низким окта-
новым числом, очень раннее зажигание или про-
сто бракованная свеча. Симптомы работы дви-
гателя при этом сходны с предыдущим случа-
ем. Владельцу автомобиля повезет, если частицы 
центрального электрода сумеют проскочить в вы-
хлопную систему, не застряв под выпускным кла-
паном, в противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет решаю-
щей роли. Причина такого нароста – сгорание мас-
ла вследствие износа или залипания маслосъем-
ных поршневых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлопной трубы ва-
лит синий дым. Процедура замены поршневых ко-
лец описывается в главе «Механическая часть дви-
гателя». Издательство "Монолит"

Состояние свечей зажигания рекомендуется 
также проверять при проведении планового техни-
ческого обслуживания автомобиля. При этом необ-
ходимо измерять величину зазора между электро-
дами свечи и удалять нагар металлической щет-
кой. Удаление нагара пескоструйной машиной мо-
жет привести к возникновению микротрещин, кото-
рые в дальнейшем перерастут в более серьезные 
дефекты, что, в конечном итоге, приведет к слу-
чаю, описанному на фото №7. Кроме того, рекомен-
дуется менять местами свечи зажигания, посколь-
ку температурные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не одинаковы (на-
пример, средние цилиндры двигателей с централь-
ным впрыском топлива работают при более высо-
ких температурах, чем крайние).

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания
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1. Технические данные

Технические характеристики 
двигателя с объёмом 1,6 л

Описание 
Технические 

характеристики 

Тип 
Рядный, верхнекла-

панный, с двумя верх-
ними распредвалами 

Количество цилиндров 4 

Степень сжатия 10,5:1 

Компрессия 10- 15 бар 

Максимально допустимое разли-
чие значений компрессии между 
цилиндрами 

25% 

Ход поршня 77,5 мм 

Диаметр цилиндра 81 мм 

Рабочий объём 1597 см3 

Порядок работы цилиндров 1-3-4-2 

Технические характеристики 
двигателя с объёмом 1,8/2,0 л

Описание 
Технические 

характеристики 

Тип 
Рядный, верхнеклапанный, 

с двумя верхними 
распредвалами 

Количество цилиндров 4 

Степень сжатия 10,5:1 

Компрессия 10-15 бар 

Максимально допустимое 
различие значений компрес-
сии между цилиндрами 

25% 

Ход поршня 89,5 мм 90 мм

Диаметр цилиндра 81 мм 83,5 мм

Рабочий объём 1845 см3 1971 см3

Порядок работы цилиндров 1-3-4-2 

Основные технические условия

Описание  Предмет Стандартное значение  
Предельно 

допустимое 
значение  

Давление в системе смазки  

Низкие обороты 
холостого хода 

(800 ±50 об/мин)  
 1,2 - 1,5 бар   - 

Высокие обороты
холостого хода 
(2000 об/мин)  

 3,2 - 3,5 бар   - 

Высокие обороты 
(4000 об/мин)  

 3,7 ±0,5 бар   - 

Геометрия блока цилиндров  

Неплоскостность 
поверхности верхней 

плиты блока  
 -  0,15 мм  

Диаметр цилиндра   81,000 - 81,010 мм   - 

Нецилиндричность  -  более 0,008 мм 

Конусность   -  Не более 0,01 мм  

Зазор между поршневыми кольцами 
и поршнем 

Первое кольцо   0,04 - 0,08 мм   - 

Второе кольцо   0,0251 -0,01 мм   - 

Зазор в замке кольца  
Первое кольцо   0,2 - 0,4 мм   0,8 мм  

Второе кольцо   0,4 - 0,6 мм   1,0 мм  
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1. Технические данные

Описание
Топливная система состоит топлив-

ного бака, электробензонасоса, то-
пливного фильтра, топливной маги-
страли, топливной рампы, гидравли-
ческого демпфера и топливных фор-
сунок. Блок ЕСМ управляет топливной 
системой на основании поступающих 
входных сигналов. Иммобилайзер даёт 
разрешение блоку ЕСМ на активирова-
ние топливной системы. Без разреше-
ния иммобилаизера блок ЕСМ не мо-
жет активировать топливную систему. 
В двигателях АСТЕСО используется то-

пливная система без магистрали об-
ратного слива.

При проведении работ с то-
пливной системой или при на-
хождении рядом с местом про-
ведения таких работ не курите, 
не держите в руках зажжённую 
сигарету или источник открытого 
пламени. В воздухе имеется лег-
ко воспламеняемая смесь. Несо-
блюдение изложенных требова-
ний может привести к получению 
серьёзных травм.

ВНИМАНИЕ

Работа

Топливная система активируется 
следующим образом:

• После включения зажигания 
(двигатель не работает) готовность к 
работе наступает через 3 - 6 секунд.

• Блок ЕСМ получает сигнал дат-
чика положения коленчатого вала.

• Форсунки с электромагнитным 
клапаном осуществляют дозированную 
подачу топлива в цилиндры. Во вре-
мя работы двигателя форсунки перио-
дически открываются и закрываются. 
Объём цикловой подачи регулируется 
продолжительностью открытого состо-
яния форсунки. Напряжение питания 
форсунок равно 12 В. Блок ЕСМ управ-
ляет форсунками через цепь “массы”.

Технические условия

Значения давления топлива

Наименование Давление 

Давление 
в топливной 
рампе - зажига-
ние включено 

400 кПа (4,0 бар) 

Давление 
в топливной 
рампе - зажига-
ние выключено 

400 кПа (4,0 бар) - 
420 кПа (4,2 бар)

Давление 
в топливной 
рампе - зажига-
ние выключено 

380 кПа (3,8 бар) 
через 10 минут

2. Система питания

Диагностирование 
и проверка

Проверка давления топлива

1. Топливный бак 2. Топливный фильтр 3. Топливная рампа с форсунками 
4.  Угольный адсорбер системы EVAP 5. Впускной коллектор 6. Клапан продув-
ки угольною адсорбера (расходный клапан)

Высокое давление в топливной 
системе сохраняется, даже если 

ВНИМАНИЕ

1

2

3

4

5 6
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1. Технические данные

• Система смазки относится к 
классу полнопоточных систем смазки 
под давлением. Корпус масляного на-
соса крепится на блоке цилиндров. Вну-
тренний ротор масляного насоса приво-
дится во вращение коленчатым палом.

Давление масла 
в системе смазки

Низкие обороты 
холостого хода 
(800 ± 50 об/мин) 

1,2- 1,5 бар 

Высокие обороты 
холостого хода 
(2000 об/мин) 

3,2-3,5 бар 

Высокие обороты 
(4000 об/мин) 3.7 ± 0.5 бар

1. Сетчатый фильтр 2. Пеногаситель 3. Поддон картера 4. Сетчатый фильтр 
5. Канал подачи масла на турбокомпрессор (если имеется) 6. На головку цилин-
дров 7. Канал обратного слива масла 8. К крышке передней шейки 9. К крыш-
ке средней шейки 10. Масляный щуп11. В картер 12. Трубка картера 13. Крон-
штейн масляного фильтра 14. Контактный датчик давления масла 15. Масля-
ный радиатор 16. Кронштейн масляного фильтра

1. Масляный щуп 2. Болт кре-
пления масляного щупа 3. Крон-
штейн масляного щупа 4. Кожух 
масляного щупа 5. Задний саль-
ник коленчатого вала 6. Уплот-
нительное кольцо 7. Подушка 
кронштейна масляного фильтра 
8. Кронштейн масляного фильтра 
9. Плунжер редукционного клапана 
10. Болт с фланцевым подголовником 
11. Болт с фланцевым подголов-
ником 12. Масляный радиатор 
13. Соединительная трубка мас-
ляного фильтра 14. Масляный 
фильтр 15. Установочный штифт 
16. Болт крепления поддона картера 
17. Болт крепления поддона карте-
ра 18. Болт крепления поддона кар-
тера 19. Поддон картера 20. Уплот-
нительное кольцо 21. Уплотнитель-
ное кольцо 22. Болт креплении сет-
чатого фильтра маслоприёмника 
23. Сетчатый фильтр 24. Пенога-
ситель 25. Уплотнительное кольцо 
26. Уплотнительное кольцо 24. Пе-
редний сальник коленчатого вала 
28. Болт крепления масляного на-
соса 29. Масляный насос в сборе 
30. Прокладка маслиною насоса

Описание 
• Из поддона картера масло, че-

рез сетчатый маслоприёмник, посту-
пает в масляный насос.

• Через масляный фильтр масло 
поступает в блок цилиндров.

• Масло подаётся в главную мас-
ляную магистраль, через которую рас-
пределяется к коренным шейкам и в 
головку цилиндров.

• От коренных шеек по наклонным 
каналам в коленчатом вале масло по-
ступает на шатунные шейки для смаз-
ки шатунных подшипников. Разбрызги-
ваемое через зазоры в коренных и ша-
тунных подшипниках масло охлаждает 
зеркало цилиндров и детали шатунно-
поршневой группы.
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1. Система впуска ............................................................................................................................................................ 94
2. Система выпуска ......................................................................................................................................................... 95

Впускной коллектор

1. Болты крепления топливной рам-
пы 2. Топливная рампа 3. Болты 
крепления моторедуктора приво-
да дроссельной заслонки 4. Мото-
редуктор привода дроссельной за-
слонки 5. Прокладка моторедукто-
ра привода дроссельной заслонки 
6. Болт крепления датчика давления 
и температуры воздуха на впуске 
7. Датчик давления и температуры 
воздуха на впуске 8. Болт крепле-
ния впускного коллектора 9. Впуск-
ной коллектор 10. Поддерживаю-
щий кронштейн впускного коллек-
тора 11. Прокладка впускного кол-
лектора

Снятие и установка

1. Отсоедините провод от “отрица-
тельного” полюсного наконечника ак-
кумуляторной батареи.
2. Слейте из двигателя охлаждающую 
жидкость.

Категорически запрещает-
ся отворачивать пробку системы 
охлаждения на работающем или 
горячем двигателе. Несоблюде-
ние этого требования может при-
вести к получению ожогов или к 
повреждению системы охлаж-
дения и двигателя. Чтобы не по-
лучить ожогов от струи горячей 
жидкости или пара, следует со-
блюдать предельную осторож-
ность при отворачивании проб-
ки системы охлаждения. Вы-
ждите, пока двигатель остынет, 
затем оберните пробку систе-
мы охлаждения толстой тканью 
и медленно отверните пробку 
на один оборот (против часовой 
стрелки). Сделайте шаг назад на 
время стравливания давления в 
системе. Убедившись в том, что 
давление в системе достаточ-
но снизилось, отверните проб-
ку системы охлаждения (удер-
живая её через ткань) и снимите 
пробку. Несоблюдение изложен-
ных требований может привести 
к получению серьёзных травм.

ВНИМАНИЕ

3. Отсоедините электрические разъё-
мы (1) от всех форсунок, как показано 
на рисунке ниже.
4. Отсоедините электрический разъ-
ём от дроссельного патрубка.

5. Отсоедините разъём (1) датчи-
ка массового расхода воздуха (только 
двигатели с объёмом 1,6 л).

6. Снимите датчик (2) абсолютного 
давления с впускного коллектора, как 
показано на рисунке ниже.

7. Отсоедините разъём (1) датчи-
ка массового расхода воздуха (только 
двигатели с объёмом 1,8 л).

8. Ослабьте хомут крепления впуск-
ного воздушного шланга на воздушном 
фильтре.
9. Ослабьте хомут крепления впуск-
ного воздушного шланга на дроссель-
ном патрубке и снимите впускной воз-
душный шланг.
10. Ослабьте хомут на шланге системы 
принудительной вентиляции картера и 
отсоедините шланг.

1. Система впуска
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1. Технические данные

Описание
5-ступенчатая механическая ко-

робка передач QR519MHA с постоян-
ным зацеплением шестерён всех сту-
пеней и синхронизацией всех передач, 
включая передачу заднего хода.

Коробка передач состоит из трёх 
основных узлов:

• Первичный вал.
• Вторичный вал.
• Дифференциал в сборе.
Механизм переключения передач 

состоит из перечисленных компонен-
тов:

• Крышка механизма переключе-
ния.

• Штоки переключения.
• Вилки переключения.
• Тросы переключения.

Работа

Нейтраль

Крутящий момент от двигателя че-
рез сцепление передаётся на первич-
ный вал и первичный вал вращается. По-
скольку ни один из синхронизаторов не 
находится в зацеплении, то крутящий 
момент не передаётся на вторичный вал 
и дифференциал не вращается.

1-я передача

Крутящий момент от двигателя че-
рез сцепление передаётся на первич-
ный вал и первичный вал вращается. 
Ведущая шестерня первой передачи 
выполнена заодно с первичным валом 
и находится в постоянном зацеплении 
с ведомой шестерней первой переда-
чи, расположенной на вторичном валу. 
В силу постоянного зацепления шесте-
рён ведомая шестерня также враща-
ется без передачи крутящего момента 
до момента выбора первой передачи. 
Когда рычаг переключения передач пе-
ремещается в положение выбора пер-
вой передачи, вилка выбора 1-2 пере-
дачи перемещает муфту синхрониза-
тора 1-2 передачи к ведомой шестер-

не первой передачи. Муфта синхрони-
затора входит в зацепление с боковым 
зубчатым венцом ведомой шестерни 
первой передачи и ведомая шестерня 
входит в зацепление со вторичным ва-
лом. Крутящий момент начинает пере-
даваться на дифференциал.

2-я передача

Крутящий момент от двигателя че-
рез сцепление передаётся на первич-
ный вал и первичный вал вращается.

Ведущая шестерня второй переда-
чи выполнена заодно с первичным ва-
лом и находится в постоянном заце-
плении с ведомой шестерней второй 
передачи, расположенной на вторич-
ном валу. В силу постоянного зацепле-
ния шестерён ведомая шестерня так-
же вращается без передачи крутяще-
го момента до момента выбора второй 
передачи. Когда рычаг переключения 
передач перемещается в положение 
выбора второй передачи, вилка выбо-
ра 1-2 передачи перемещает муфту 
синхронизатора 1-2 передачи к ведо-
мой шестерне второй передачи на вто-
ричном валу. Муфта синхронизатора 
входит в зацепление с боковым зубча-
тым венцом ведомой шестерни второй 
передачи и ведомая шестерня входит в 
зацепление со вторичным валом. Кру-
тящий момент начинает передаваться 
на дифференциал.

3-я передача

Крутящий момент от двигателя че-
рез сцепление передаётся на первич-
ный вал и первичный вал вращается.

Ведущая шестерня третьей пере-
дачи на первичном валу находится в 
постоянном зацеплении с блоком ве-
домых шестерён 3-4 передач, которые 
закреплены на вторичном валу. В силу 
постоянного зацепления шестерён ше-
стерня третьей передачи на первичном 
валу свободно вращается без переда-
чи крутящего момента до момента вы-
бора третьей передачи. Когда рычаг 
переключения передач перемещается 

в положение выбора третьей передачи, 
вилка выбора 3-4 передачи переме-
щает муфту синхронизатора 3-4 пере-
дачи к шестерне третьей передачи на 
первичном валу. Муфта синхронизато-
ра входит в зацепление с боковым зуб-
чатым венцом шестерни третьей пере-
дачи и шестерня входит в зацепление с 
первичным валом. Крутящий момент, 
через вторичный вал, начинает пере-
даваться на дифференциал.

4-я передача

Крутящий момент от двигателя че-
рез сцепление передаётся на первич-
ный вал и первичный вал вращается. 
Ведущая шестерня четвёртой передачи 
на первичном валу находится в посто-
янном зацеплении с блоком ведомых 
шестерён 3-4 передач, которые закре-
плены на вторичном валу. В силу посто-
янного зацепления шестерён шестер-
ня четвёртой передачи на первичном 
валу свободно вращается без переда-
чи крутящего момента до момента вы-
бора четвёртой передачи. Когда рычаг 
переключения передач перемещается в 
положение выбора четвёртой передачи, 
вилка выбора 3-4 передачи перемеща-
ет муфту синхронизатора 3-4 передачи 
к шестерне четвёртой передачи на пер-
вичном валу. Муфта синхронизатора 
входит в зацепление с боковым зубча-
тым венцом шестерни четвёртой пере-
дачи и шестерня входит в зацепление 
с первичным валом. Крутящий момент, 
через вторичный вал, начинает переда-
ваться на дифференциал.

5-я передача

Крутящий момент от двигателя че-
рез сцепление передаётся на первич-
ный вал и первичный вал вращается. 
Ведущая шестерня пятой передачи на-
прессована на первичный вал и нахо-
дится в постоянном зацеплении с ве-
домой шестерней пятой передачи на 
вторичном валу. В силу постоянно-
го зацепления шестерён ведомая ше-
стерня также свободно вращается без 
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Вал привода переднего 
колеса (полуось) 

Снятие и установка

1. Поднимите автомобиль и поставьте 
под ним гидравлическую стойку.
2. Отверните гайки крепления коле-
са и снимите колесо в сборе с шиной. 
Момент затяжки: Гайки крепления ко-
леса -110 Н·м.
3. Снимите датчик (1) скорости вра-
щения переднего колеса, как показано 
на рисунке ниже.

4. Отверните гайку (1) крепления 
ступицы от поворотного кулака. Мо-
мент затяжки: гайка крепления сту-
пицы - 270 Н·м.

5. Снимите суппорт переднего тормо-
за (см. “Снятие и установка суппорта 
переднего тормоза”).
6. Отверните два болта (1) крепления 
поворотного кулака к передней теле-
скопической стойке, как показано на 
рисунке ниже. Момент затяжки: болт 
крепления поворотного кулака к пе-
редней телескопической стойке -120 ± 
10 Н·м. Издательство "Монолит"

При снятии полуоси не допу-
скайте поворота шарнира на 
чрезмерно большой угол. Также, 
не допускайте чрезмерного ли-
нейного перемещения подвиж-
ного шарнира.

ВНИМАНИЕ

7. Выньте один конец полуоси из по-
воротного кулака.
8. Выньте второй конец полуоси из 
дифференциала.
9. Вытащите полуось наружу.
10. Установка производится в порядке 
обратном снятию.

Примечание
• Покачайте шарнир вверх/
вниз и влево/вправо, попро-

буйте переместить в продольном на-
правлении. Убедитесь в отсутствии 
заеданий или значительного осла-
бления.

• Проверьте защитный чехол на 
наличие трещин или иных поврежде-
ний или на течь пластичной смазки.

• Если чехол повреждён, разбе-
рите полуось и проверьте наличие по-
вреждений, при необходимости отре-
монтируйте или замените.

• После установки передней по-
луоси проверьте геометрию колёс (см 
“Геометрия колёс”).

Приложение к главе

Моменты затяжки 
резьбовых соединений

Наименование 
Момент 
затяжки 

(Н-м)

Гайка крепления 
полуоси 

270 

Болты крепления ско-
бы суппорта к пово-
ротному кулаку 

85 ±5 

Болты крепления 
суппорта к скобе 
суппорта 

22 ±1 

Болт крепления 
тормозного щита 

8±1 

Болт крепления пово-
ротного кулака к теле-
скопической стойке 

120 ±10 

Гайки крепления 
колеса 

110 

1. Приводные валы
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Значения углов установки 
передних колёс

Угол 

Предпо-
чтитель-

ное значе-
ние 

Допусти-
мый 

диапазон 
значений 

Угол разва-
ла колес -24' -4' до -44' 

Угол накло-
на оси 
поворота 
колеса 

+3°57' +4°27' 
до +3°27' 

Схожде-
ние, 
индиви-
дуальное 
значение 

0° +10' до-10' 

Значения углов установки 
задних колёс

Угол 

Предпо-
чтитель-

ное значе-
ние 

Допусти-
мый 

диапазон 
значений 

Угол разва-
ла колес 

-20' 0° до -40' 

Схожде-
ние, 
индивиду-
альное 
значение 

-7' +3' до-17' 

Значения давления в шинах

Наименование 

Стандартное 
давление 

в холодных 
шинах (кПа) 

Переднее колесо 220 

Заднее колесо 200 

Запасное колесо 250 

2. Передняя подвеска и ступица колеса

Описание
В подвеску входит телескопическая 

стойка, которая заменяет верхний ры-
чаг подвески и верхний шаровой шар-
нир. Телескопическая стойка выполняет 
роль амортизатора и находится внутри 

витой цилиндрической пружины. Стой-
ка с пружиной в сборе удерживает вес 
автомобиля и служит осью вращения 
поворотного кулака. В подвеске этого 
типа применяется нижний рычаг подве-
ски и нижний шаровой шарнир, служа-
щие осью для поворотного кулака.

1. Технические 
данные

1. Стойка передней подвески в сборе 2. Тяга переднего стабилизатора по-
перечной устойчивости 3. Передний стабилизатор поперечной устойчивости 
4. Подрамник передней подвески 5. Нижний рычаг передней подвески 6. По-
воротный кулак переднего колеса 7. Передняя ступица с подшипником

Не отворачивайте гайки кре-
пления телескопической стой-
ки, пока она находится на ав-
томобиле или пока пружина 
не будет сжата. Пружина нахо-
дится под большим усилием и 
должна быть сжата перед от-
ворачиванием гаек крепления 
стойки.

ВНИМАНИЕ

Запрещается при проведе-
нии технического обслуживания 
вставлять в стойку амортизатора 
шурупы, болты или иные метал-
лические крепления вместо ори-
гинального пластмассового фик-
сатора. Нештатный фиксатор мо-
жет войти в контакт со стойкой 
или с пружиной.

ВНИМАНИЕ

1
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Технические характеристики тормозного диска

Тормозной диск 
Толщина 

диска 

Минимально 
допустимая 

толщина диска 

Неравно-
мерность 

толщины диска 

Биение 
диска

Передний 
тормозной диск 25 мм 23 мм 0.005 мм 025 мм 

Задний 
тормозной диск 10 мм 7 мм 0.015 мм 0,025 мм 

• Проверьте работу стояночно-
го тормоза. Проверьте свободу пере-
мещения тросов стояночного тормоза 
при его включении и выключении. Про-
верьте, не эксплуатировался ли авто-
мобиль с частично включённым стоя-
ночным тормозом.

• Проверьте работу педали тормо-
за. Убедитесь в том, что педаль тормо-
за перемещается без заеданий и имеет 
достаточный свободный ход. Если сво-
бодный ход педали недостаточен, про-
верьте, не ослаблено ли крепление пе-
дали и вакуумного усилителя, не заеда-
ет ли педаль. Запрещается проводить 
дорожные испытания до выявления и 
устранения возникшей неисправности.

• Проверьте обратный клапан ва-
куумного усилителя и вакуумную маги-
страль.

• Если результат предваритель-
ных проверок можно признать удовлет-
ворительным, то проведите дорожные 
испытания автомобиля.

Диагностирование 
неисправностей

При диагностировании по эпизо-
дическим кодам неисправностей нуж-
но придерживаться определённых пра-
вил, которые описаны ниже:

• При диагностировании по эпи-
зодическим кодам неисправностей не 
рекомендуется использовать приём с 
подменой компонентов.

• Причиной эпизодических неис-
правностей обычно становятся про-
тёртая или проколотая изоляция про-
водного жгута, пережатые проводные 
жгуты или частично порванные жилы в 
проводном жгуте.

Существует три способа выявления 
источника эпизодических неисправно-
стей:

• Выполните самодиагностирова-
ние для подтверждения воспроизводи-
мости кода неисправности.

• Прогрейте двигатель до нор-
мальной рабочей температуры.

1. Технические данные

2. Обслуживание тормозной системы

Диагностирование 
и проверка

Диагностирование тормозной си-
стемы должно определить, является ли 
причина неисправности механической, 
электрической или относится к компо-
нентам вакуумной системы.

Примечание
Уровень тормозной жидкости 
в бачке понижается в соответ-

ствии с износом тормозных колодок.

Примечание
Со временем тормозная жид-
кость может темнеть. Это нор-

мальное явление и его не нужно прини-
мать за загрязнение.

Примечание
Перед тем как приступить к ре-
монту, который не требует ис-

пользования аккумуляторной батареи:
• Выключите зажигание.
• Отсоедините провод от “отрица-

тельного” полюсного наконечника акку-
муляторной батареи.

Предварительная проверка 
тормозной системы

• Проверьте состояние шин и ко-
лёс. Повреждённые колёса, а также из-

ношенные или повреждённые шины и 
шины с пониженным давлением воз-
духа могут вызывать увод автомобиля, 
тряску и вибрации, а также создавать 
впечатление прихвата тормозов (не-
полного растормаживания).

• Если жалоба основывается на 
шуме, возникающем при торможении, 
то нужно проверить компоненты под-
вески. Нужно раскачать переднюю и 
заднюю часть автомобиля и прислу-
шаться к звукам, которые могут быть 
вызваны ослабленными или изношен-
ными компонентами подвески или ру-
левого управления.

• Проверьте уровень и состояние 
тормозной жидкости.
1. Если уровень жидкости ненор-
мально низкий, то осмотрите суппор-
ты, тормозные трубки и шланги, глав-
ный цилиндр и электрогидравлический 
блок ABS с контроллером в сборе на 
наличие признаков течи жидкости.
2. Если жидкость выглядит загряз-
нённой, то слейте пробу жидкости для 
проверки. Издательство "Монолит"

• Если жидкость расслаивается, 
содержит посторонние включения, то 
тормозная система должна быть про-
мыта. После промывки системы нужно 
заменить колпачки, уплотнения, шлан-
ги, главный цилиндр и электрогидрав-
лический блок ABS. Для промывки си-
стемы нужно использовать чистую тор-
мозную жидкость.
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Технические условия на рабочую жидкость

Наименование 
Заправочная емкость 

(литров)

Рабочая жидкость для гидроусилителя 
рулевого управления 1,2 

2. Рулевое управление с гидроусилителем

Описание 

1. Бачок для рабочей жидкости гидроусилителя 2. Шланг обратного контура ги-
дроусилителя 3. Рулевое колесо 4. Рулевой вал 5. Руленой механизм 6. Шланг 
нагнетательного контура гидроусилителя 7. Насос гидроусилителя рулевого 
управления

Работа

Поворот рулевого колеса, при помощи ведущей шестерни рулевого меха-
низма, находящегося в зацеплении с рейкой, преобразуется в линейное пе-

ремещение рейки рулевого механиз-
ма. Продольное перемещение рейки 
через рулевые тяги воздействует на 
управляемые колёса, меняя их поло-
жение. Издательство "Монолит"

Гидроусиление обеспечивается за 
счет давления, которое развивает ши-
берный насос с ременным приводом. 
По шлангам рабочая жидкость под 
давлением поступает в гидроусили-
тель, который оказывает водителю по-
мощь в повороте колёс.

Если гидроусилитель выходит из 
строя, то сохраняется возможность ис-
пользования рулевого механизма и без 
усилителя. Однако в этом случае уси-
лие на рулевом колесе значительно вы-
растет.

На работающем двигателе 
температура рабочей жидкости, 
компонентов двигателя и вы-
пускной системы может дости-
гать больших значений. Не запу-
скайте двигатель, если шланги 
ослаблены или отсоединены. Не 
допускайте касания шлангов де-
талей выпускной системы. Что-
бы не получить травму от под-
вижных компонентов двигателя, 
проверку уровня рабочей жидко-
сти нужно проводить на останов-
ленном двигателе.

ВНИМАНИЕ

Диагностирование 
и проверка

Таблица поиска 
и устранения 
неисправностей 
гидроусилителя 
рулевого управления

Обращайтесь к этой таблице при 
возникновении неисправностей систе-
мы гидроусиления. С помощью этой 
таблицы можно отделить неисправ-
ность рулевого механизма от неис-
правности гидроусилителя.

1. Технические данные

1

2

3

4

5

6

7
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